

# 相约冰雪盛宴 内蒙古准备好了

## ——写在第十四届全国冬运会倒计时100天之际

新华社记者 王春燕 魏婧宇



上图:2019年12月29日,选手在内蒙古自治区喀喇沁旗美林谷滑雪场比赛。新华社记者 徐钦 摄

左图:这是位于内蒙古呼伦贝尔市海拉尔区的内蒙古冰上运动训练中心冰球冰壶馆。新华社记者 贝赫 摄

刚刚过去的立冬节气,宣告着冬天正式到来。伴随着呼啸的北风和越来越低的温度,第十四届全国冬季运动会的脚步越来越近了,这场冰雪盛宴的氛围越来越浓了,大众参与冰雪运动的热情也越来越高了。

再过100天,“十四冬”将于2024年2月17日在内蒙古自治区拉开帷幕。作为北京冬奥会后首次举办的全国冬季项目大型综合性赛事,预计将有3700余名运动员参加“十四冬”各项赛事,这也将是历届全国冬运会中规模最大、项目最全的一届。

“十四冬”比赛场馆场地分布在内蒙古呼伦贝尔、赤峰、乌兰察布、呼和浩特以及北京延庆、河北张家口的7个赛场。其中,内蒙古不具备办赛条件的雪车、雪橇、北欧两项等项目,国家体育总局

协调由延庆国家高山滑雪中心、雪车雪橇中心和张家口国家跳台滑雪中心异地办赛。

“十四冬”开幕后的全部比赛项目将在内蒙古呼伦贝尔市、乌兰察布市和赤峰市的四个赛区举办,各赛区目前都已准备就绪。

“游客您好,我们美林谷滑雪场是本届‘十四冬’的分赛场之一,滑雪场设备齐全,功能完善……”志愿者侯俊即使一个人走在路上,也在复习着讲解词。

美林谷滑雪场位于赤峰市喀喇沁旗美林镇美林村。作为美林村的热心村民,侯俊早就报名加入了志愿服务队伍,场地维护、器械检修、志愿讲解……到处都能看见他的身影。

“到时候全国的人都会关注这里,服务、环境都要搞好,可不能掉链子!”侯俊笑着说。

坐落于呼伦贝尔市海拉尔区的“十四冬”主场馆内蒙古自治区冰上运动训练中心,是“十四冬”冰上项目的举办地,今年以来赛事不断,令人应接不暇。7月,“十四冬”的冰球比赛率先开赛。9月,中国杯短道速滑精英联赛呼伦贝尔站比赛暨“十四冬”资格赛又吸引了短道迷们的目光。中国杯速度滑冰精英联赛第一站暨“十四冬”速度滑冰资格赛前不久刚刚结束,全国青年女子冰球锦标赛暨“十四冬”资格赛又将于11月10日至16日在这里举行。

除了丰富多彩的赛事能让老百姓在家门口享受高水平的冰雪盛宴,内蒙古自治区冰上运动训练中心平时还是市民参与全民健身活动的重要场地。

内蒙古自治区冰上运动训练中心短道速滑馆馆长于洋说:“场

馆建成后,在没有比赛和运动员备战的情况下,这里都是免费向市民开放。我们还会为小朋友免费提供上冰的护具,让教练带着小朋友练习,让冰雪运动进一步普及。”

承担“十四冬”雪上比赛项目的扎兰屯赛区金龙山滑雪场、喀喇沁赛区美林谷滑雪场和凉城赛区凉城滑雪场,这几天的关键词就是“造雪”。进入11月以来,随着气温持续走低,数台造雪机在各个滑雪场开足马力,进行造雪作业。

令人期待的不仅是将在“十四冬”上演的各项高水平赛事,还有在内蒙古各地举行的各种惠民冰雪赛事活动。内蒙古体育局前不久发布了百场惠民活动,包括轮滑、雪地足球、雪合战等青少年冰雪赛事活动,冰雪嘉年华、四季冰雪赛等大众冰雪系列活动,冰

雪那达慕等传统体育赛事活动,冬季英雄会、中国冷极马拉松等冰雪品牌赛事活动等。

“十四冬”仿佛是一次“冰雪总动员”,全民健身、全民参与冰雪运动的热情已被全面激发。位于呼和浩特市北郊的内蒙古赛马场秋意刚散,而内蒙古冰球协会主席李学民已经开始畅想这里被皑皑白雪覆盖的场景了。每年冬季,内蒙古赛马场都将摇身一变成为滑冰场和嬉雪场。

“近几年的雪季,客流量都连创新高,这个雪季预计接近10万人次,很难想象2017-2018年雪季只有1万多人次的流量。北京冬奥会的成功举办,让越来越多的人开始爱上冰雪运动,我对即将到来的这个雪季充满信心。”李学民说。

(新华社呼和浩特11月9日电)

### 海南省第七届少数民族传统体育运动会·赛事项目介绍 『勇敢者的游戏』花炮

11月24日至29日,海南省第七届少数民族传统体育运动会将在三亚市和陵水黎族自治县举办,来自全省的运动健儿们将欢聚于此,展现民族体育运动的风采和魅力。本届赛事设珍珠球、花炮等17个竞赛表演项目。赛前,让我们一同了解其中一项竞赛项目——花炮。

花炮是流行于壮族、侗族、仫佬族等少数民族的一项具有浓郁民族特色的男子民间传统体育活动。如今,在一些壮乡、侗寨还保留花炮队,已有500多年的历史,有广泛的群众基础,深受该地区少数民族同胞的欢迎,被称为勇敢者的游戏。

关于花炮的由来,相传是在诸葛亮南征时,为加强山寨之间的团结,促进交往而创设的活动。该比赛在清朝光绪年著《贵县志》、广西三江侗族自治县《民国志》都有所记载。从第三届全国少数民族传统体育运动会开始,花炮已成为正式比赛项目之一,在全国得到了推广普及。花炮的送炮器的外形多为六角柱形,饰有多样美观的图案、花纹。抢得头炮者,则万事吉祥如意,寄寓着人们对美好幸福生活的向往。

那么花炮这项特色比赛又是如何开展的呢?从场地上看,花炮比赛场地为表面平坦的长方形(长60米,宽50米)草坪或土地。赛场两端设有接炮区、炮台区、罚炮区。场内分布着线条,线宽12厘米,其中长线叫边线,短线叫端线。

花炮规定了每场比赛时间为40分钟,分为上、下半场,每半场20分钟,中间休息10分钟;每一场比赛有两个队参加,每队上场人数不多于8人或少于5人,其中1人为队长。全场比赛替换队员不能超过5人次。

两端炮台区各放一花篮。各队球员互相传球圆形饼状的花炮,抢得的一方可用传递、掩护、假运动、奔跑等方法,进攻对方炮台区。只要越过端线进入对方炮台区,把花炮投入花篮内即为得分。每投进一次花炮得一分。另一方则可用拦截、阻挡、追赶、搂抱等方法,抢到或阻止持花炮运动员前进。持花炮运动员进炮后,由司炮员重新发炮。持花炮队员误将花炮投入本方花篮内则算对方得分。比赛不受3炮的限制,在规定的时间内,以将花炮攻入对方花篮的个数多少来判定胜负。

花炮竞赛项目寄寓着希望,表达对美好生活的向往。由于具有强烈的对抗性、娱乐性和独特的民族风情,也因此被誉为“东方橄榄球”作为一种传统民俗活动,花炮运动丰富着广大群众的精神文化生活,营造了祥和的节日氛围。

(本报记者 林林 实习生 桂周琪 整理)

## 世界著名钢琴家为三亚师生带来音乐盛宴 钢琴大师献技 学生争相取经

本报讯(记者 胡拥军)近日,世界著名钢琴家、美籍俄罗斯古典钢琴大师 Svetlana Smolina 受邀来到上海外国语大学三亚附属中学,为师生们带来一场精彩的视听盛宴,让大家感受音乐的美和钢琴的魅力,并指导学校钢琴爱好者提高钢琴演奏技巧以及对音乐的理解水平。

“大师的指导让我对音乐的理解和表达有了质的飞跃,这不同于以往钢琴老师教你怎么弹、指法怎么变,而是教你感受节奏,感受在曲子背后的故事和情感,以及怎么把情感倾注进音乐里。这不是一首曲子,而是一段感情,一段你想表达给观众的故事。好像每一个音符都带有一段故事,每一段节奏

都是一块拼图,一块块拼成一幅画,使这首曲子充满故事和情感。”高一级的韦钰儿在接受 Smolina 大师的指导后表示受益匪浅。

初三年级的郑阳则表示,大师的指导不仅让自己对乐曲有了新的认识,也让自己有了更多动力去成为像她一样的人。

“在她的指导下,我原先弹得很生硬的钢琴曲变得更流畅。随着推音、切分、强弱变化,我学到了演奏乐曲的技巧。”初二年级的谢鑫溢说。

在指导结束后,师生们感受良多,大家迫不及待地提出各种问题,Smolina 耐心地一一回答。经过交流,大家在艺术方面尤其是对乐声之美有了更加深刻的理解。



右图:Smolina 对钢琴爱好者进行精心指导。胡拥军 摄

## 学青会赛艇首个决赛日 南京队夺3金

新华社南宁11月9日电(记者 林凡诗)9日,第一届全国学生(青年)运动会赛艇比赛首个决赛日共产生6枚金牌,南京队收获3金2银,成为最大赢家。

南京队运动员在场上彰显了强大的实力。张自毫在比赛后半段持续发力,与其他选手拉开距离,以明显优势夺得男子单人双桨冠军;男子双人双桨决赛中,衡星宇、蔡厚宏在开局落后的情况下反超对手获得冠军;方晨雨、朱虹夺得女子单人双桨冠军。此外,朱虹和丁佳雯、刘园园还分别在女子单人双桨和女子双人双桨项目上收获两枚银牌。

“平日里教练员带我们训练得很扎实,我们对这次拿到金牌也比较有信心。”衡星宇说,今天在比赛中心态平稳,发挥出了比平时更好的水平。

合肥队也表现不俗,先是张芳芳拿下女子单人双桨金牌,为全队取得开门红,紧接着在女子双人双桨决赛中,她与队友李超然配合默契夺得冠军。

在男子单人双桨决赛中,成都队刘运林、王浩获得冠军。

10日,赛艇项目将产生8枚金牌。

### 强国复兴有我

## 三亚学院举办青年微宣讲大赛 传承“大钊精神” 赓续理想信念

本报讯(记者 陈超全)11月8日,三亚学院举办“与李大大同行”青年微宣讲大赛决赛。此前,该校发动全校各学院学生积极参与,历经初赛、复赛两次考核,挑选出10名参赛选手入围决赛,最终评选出一等奖1名、二等奖3名、三等奖6名。

据悉,此次微宣讲大赛围绕“爱国主义 心系人民”这一主题,引导参赛学生从历史故事、家国情怀、青年责任等多个角度出发,结合李大钊爱国革命事迹,自命题,通过扣人心弦的演讲,讲好李大钊故事,诠释“大钊精神”。

“参加此次比赛,帮助我更加全面地了解李大钊先生的生平事迹,更加清晰地感受到他身上的爱国、奋进和不服输精神,激励着我在以后的学习和生活中不断探索,不断开拓进取。”三亚学院播音与主持艺术专业学生张嘉钰说。

“举办此次微宣讲大赛,意在帮助青年学生坚定理想信念,扣好人生‘第一粒扣子’,引导他们知史爱党、知史爱国,传承好‘大钊精神’,在潜移默化中感受红色思想的教育与熏陶。”三亚学院相关负责人表示。

■ 遗失声明 200元/条(超过50个字 整条按字数5元/字);一个证(正本、副本)380元/条。注销公告 360元/条 广告咨询热线 0898-31885668

## 资讯广场 商讯众享,便民利民 (每周一至周五刊登)

联系电话:18708985058 地址:三亚市天涯区解放四路1085号 新闻大厦一楼广告运营中心 温馨提示:信息由大众发布,消费者谨慎选择,与本栏目无关。

★海南海悦星光运输服务有限公司遗失网络预约出租汽车运输证副本,车牌号:琼BD05101,证号:460200203567,现声明作废。  
★海南海悦星光运输服务有限公司遗失网络预约出租汽车运输证正本,车牌号:琼BD09358,证号:460200203984,现声明作废。  
★三亚崖城明辉猪肉摊遗失公章一枚,现声明作废。  
★三亚小火山隆江猪脚饭遗失食品经营许可证副本,许可证编号:JY24602001568827,现声明作废。

★海南加明建筑工程有限公司遗失三亚市110kV鹿回头站10kV一市场02线、220kV吉阳站10kV红沙I线等电缆入地新建电缆管沟工程项目的建筑工程施工许可证(一正两副),编号:460200202010190102,现声明作废。  
★三亚陈春雅南边海移动代办部遗失银行开户许可证,账号:946002010002156705,核准号:J6420003944201,现声明作废。  
★王德有遗失海洋普通船员证书,证书号码:2106231962121995X1,有效期:2020-7-17--2025-7-16,现声明作废。

### 减资公告、遗失声明

#### 减资公告

三亚阿岚农业科技有限公司拟将原注册资金人民币由壹佰捌拾陆万元整减为壹佰万元整,请债权人自登报之日起45天内向公司提出相应的担保请求,特此公告。

★三亚虎跃汽车服务有限公司遗失网络预约出租汽车运输证正本,车牌号:琼BD06093,证号:460200204077,现声明作废。

### 三亚市环境空气质量日报

(11月8日16:00至11月9日16:00)

三亚市环境监测站发布 hbj.sanya.gov.cn

监测点	PM <sub>2.5</sub> (μg/m <sup>3</sup> )	O <sub>3</sub> (μg/m <sup>3</sup> )	AQI级别
河东	6	55	一级,优
河西	5	50	一级,优
海棠湾	4	47	一级,优
鹿回头	5	48	一级,优
亚龙湾	4	47	一级,优
创意新城	6	48	一级,优
君悦子站	4	58	一级,优
抱龙小学	3	45	一级,优
西岛子站	5	50	一级,优
城东小学	4	58	一级,优
南山子站	3	44	一级,优

今日空气质量预报:一级(优)。